

РЕЦЕНЗИЯ

на основную общеобразовательную программу дошкольного образования структурного подразделения детского сада «Забава» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области

Основная общеобразовательная программа структурного подразделения детского сада «Забава» (далее Программа) рассчитана на организацию воспитательно-образовательного процесса в разновозрастных группах детей раннего и дошкольного возраста.

Программа разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, с учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15)) и на основе комплексной программы «От рождения до школы». Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. – М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2016г. и «От рождения до школы» Инновационная программа дошкольного образования. / Под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, Э. М. Дорофеевой. — Издание пятое (инновационное), испр. и доп. — М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2019.

Программа разработана с учетом сложностей современного общества, с опорой на культурно-исторические особенности села Пестравка Пестравского района Самарской области, конкретных условий структурного подразделения детского сада «Забава», что позволило создать модель организации обучения, воспитания и развития воспитанников дошкольного возраста (2-7 лет), в том числе и воспитанников дошкольного возраста с ОВЗ.

Содержание Программы основывается на научных положениях и результатах современных отечественных и зарубежных исследований в области дошкольной педагогики и психологии. и последних исследований в области дошкольного образования.

Образовательный процесс в Программе строится на базе характерных для дошкольного возраста видах деятельности, реализуется деятельностный подход, представленный в работах А. Н.Леонтьева и его коллег. Ребенок развивается в разнообразных специфических детских видах деятельности: игровая, изобразительная, конструирование, исследовательская, проектная, общение и т.д. Программа разработана с учетом возрастных возможностей детей с опорой на ведущий вид деятельности. Программой предусматривается социальная поддержка детской индивидуальности и инициативы ребенка.

Программа опирается на междисциплинарные исследования природы детства как особого культурно-исторического феномена в развитии

человечества, на историко-эволюционный подход к развитию личности в природе и обществе, культурно-деятельностную психологию социализации ребенка и педагогику сотрудничества.

Программа направлена на создание социальной ситуации развития дошкольников, позитивной социализации ребенка, формирования у него доверия к миру, к людям и к себе, его личностного и познавательного развития, а также на обеспечение здоровья и безопасности детей. На основе Программы на разных возрастных этапах развития и социализации дошкольников конструируется мотивирующая образовательная среда.

Содержание Программы в соответствии с требованиями федеральных государственных стандартов дошкольного образования (ФГОС ДО), включает три основных раздела – целевой, содержательный и организационный.

Каждый из трех основных разделов включает обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений, которые дополняют друг друга и прописываются как целостный документ, представляющий образовательную деятельность СП д/с «Забава».

Обязательная часть Программы разработана в соответствии с ФГОС ДО с учетом Примерной основной образовательной программы дошкольного образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 20 мая 2015 г. № 2/15) и на основе комплексной программы «От рождения до школы». Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой. – М.: МОЗАИКА-СИНТЕЗ, 2016г. и 2019г. (инновационная).

Программа «Забава» сформирована как программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объем, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования).

В части Программы, формируемой участниками образовательных отношений, включено во все направления развития воспитанников знакомство со Средним Поволжьем, с Пестравским районом. Перспективное планирование, разработанные воспитателями практический материал, авторские дидактические игры позволяют организовать образовательный процесс в соответствии со всеми требованиями и потребностями детей.

Согласно ФГОС ДО Программа включает дополнительный раздел, куда входит краткая презентация Программы, предназначенная для родителей воспитанников и размещена на сайте организации для ознакомления.

Программа разработана с учетом мнения родителей (законных представителей) воспитанников через анкетирование и предусматривает эффективное взаимодействие с семьями воспитанников, использует преимущества сетевого взаимодействия с местным сообществом.

